

P o s u d e k

diplomové práce Bc. Jany Hájkové

Der Kanton Zug im landeskundlichen Deutschunterricht

Reálie ve výuce cizího jazyka patří mezi atraktivní lingvodidaktická témata, protože nabízejí široké spektrum možností metodického pojetí. Co se týká náplně, v současné době se klade důraz na vyváženost podle konceptu D-A-CH, aby se jazykové i věcné obsahy dotýkaly všech německy mluvících zemí. Autorka si pro svoji práci zvolila reálie Švýcarska.

V teoretické části J. Hájková definuje pojem „Landeskunde“, představuje kognitivní komunikativní a interkulturní přístup k výuce reálií. Tato teoretická východiska tvoří základ praktické části. Empirickou část však nahrazuje pouze pět příprav na modelovou vyučovací hodinu (realizovaných v učebním procesu na gymnáziu) a velmi povrchní analýza. Pozitivně však hodnotím důkladně a pečlivě zpracované pracovní listy. Autorka sice pracuje dobře s odbornou literaturou a citace a parafráze označuje podle běžného úzu, ale podstata vědecké práce jí není zcela jasná, jinak by si nemohla stanovit dvě hypotézy, na které si sama odpovídá, aniž by je doložila výzkumem. Autorka se opírá pouze o subjektivní dokazování. Moje připomínky nejsou zásadním nesouhlasem s autorkou, byla bych však ráda, kdyby byly vnímány jako podněty pro další rozvinutí tématu v diskusi u obhajoby.

Rovněž hodnocení diplomantky učitelkou z praxe by nemělo být součástí vědecké práce, ale spíše součástí příloh. Diplomová práce je po formální stránce zpracována velmi pečlivě a jazykově je na dobré úrovni. Škoda, že chybí výzkumné šetření, které by mělo být základem empirické části a na které by mohla autorka navázat v praxi.

Diplomantka by mohla v diskusi zodpovědět následující otázky:

1. Jaký má přínos výuka reáliím pro rozvoj interkulturní kompetence žáka?
2. Co pokládáte za největší problém výuky němčiny v české škole?

V předložené práci jsou jisté diskutabilní oblasti. Diplomová práce Bc. Jany Hájkové má bezesporu aktuální cíl, a i přes uvedené některé nedostatky splňuje požadavky kladené na tento typ prací. Hodnotím ji kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 9.5.2014


PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení: dobře